Поурочный план или краткосрочный план для педагога организаций среднего образования

	Раздел 
	Окружающая среда.


	ФИО педагога 
	


	Дата:  
	


	Класс  2
	 Количество присутствующих:
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	Как ориентироваться на местности.


	Цели обучения в соответствии
с учебной программой
	2.2.1.1 определять стороны горизонта по компасу 


	Цель урока 
	
Учащиеся вспомнят и проанализируют местные признаки определения сторон горизонта, объяснят, что такое основные и промежуточные стороны горизонта, узнают правила пользования компасом и применят их на практике.



      Ход урока 
	Этап урока / Время 
	Действия педагога 
	Действия ученика
	Оценивание 
	Ресурсы

	Начало урока (1мин)

	Создание положительного эмоционального настроя
На экране доски загадка про компас.
Качается стрелка туда и сюда, 
Укажет нам север и юг без труда. 
[bookmark: _GoBack]На ладонь он ляжет весь. 
Не часы — а стрелка есть.
	Ученики отгадывают загадку

	Словесная оценка: похвала учителя

	Презентация


	(1мин)
	Целеполагание
На экране написана тема урока и иллюстрация компаса.
Как вы думаете: какая сегодня цель урока?
Что мы должны будем узнать? 
Чему научиться?
	Учащиеся называют цель урока.
	Словесная оценка учителя: одобрение
	Презентация

	(10минут)
	Актуализация знаний.
Какие стороны горизонта вы знаете?
Для чего их нужно знать?
Т.к. материал сложный и не все учащиеся смогут воспроизвести эти знания, то закрепляя сказанное, необходима работа по учебнику.
[image: ]
Стр.78 Читают по предложению, отмечают что знали, что узнали, отвечают на вопросы.
Что значит ориентироваться на местности по местным признакам?
Работа в парах.
Определить стороны горизонта.
Написать, где север, где юг на картинке.
[image: Ориентирование по местным признакам - 11160-7]
Вывод: Не всегда можно определить стороны света по местным признакам.
	Отвечают на вопросы учителя.






Читают по цепочке, пользуются приемом «Инсерт» под руководством учителя. По схеме определяют основные стороны горизонта и промежуточные.











Воспроизводят знания 1 класса: ориентирование по местным признакам.
Выполняют задание в паре.
Выступают с решением задачи по желанию, проверяют с подкреплением правильного ответа на экране.
	Словесная оценка учителя: одобрение.





















Самопроверка.
	Презентация, учебник, карточки.

	Физпауза
(2минуты)
	Поднимаем руки мы по команде «раз»,
А над ними весело шелестит листва.
Опускаем руки мы по команде «два».
Пошагать придётся нам – выше голова!
Мы шагаем весело в ногу «раз» и «два».
Наблюдай за птичками, головой верти.
Вот зарядка кончилась.
Сядь и отдохни.
	Повторяют движения за учителем
	Прием «Аплодисменты»
	Презентация

	Работа по теме урока.
(17мин)
	Просмотр видеоролика о работе компаса.
-Для чего используется компас. 
-Назвать стороны горизонта по компасу. Чтение компаса и часов похожи.
Как определить стороны горизонта по компасу.
Работа с компасом
-На плане местности, определить стороны горизонта используя изображение сторон горизонта.
-На плане класса нарисовать стороны горизонта, определяя их по компасу.
[image: План класса и школьного участка]
Использование на практике полученных знаний, наблюдение за использованием компасом товарищами.
Класс выходит на школьный двор, по компасу ученики определяют стороны горизонта (север, юг, запад, восток), привязывают объекты школьного двора со сторонами горизонта.
Результат: Умение пользоваться компасом. Обобщение знаний происходит через беседу в классе.
	Смотрят ролик и отвечают на вопросы учителя.
Наблюдают за учителем, воспроизводят сведения, которые узнали из ролика.
Знакомятся с сопоставлением плана и значением работы компаса. 


















Выполняют практическую работу, используя алгоритм работы с компасом.
	Словесная оценка учителя: поощрение.
Прием «Аплодисменты»
	Видео – ролик, компас, 
план класса,

	Закрепление  материала.
(4мин)
	Работа с учебником Стр. 80
Чтение по цепочке и ответы на вопросы
1.Рассмотрите рисунок стр. 80 и скажите, где на рисунке север, а где юг? Обоснуйте ответ.
2. Для чего нужен компас? Где его используют?
3.  Определите, куда выходят окна класса?
4.Для чего человеку нужно ориентироваться в пространстве?
5. Вот вы сейчас познакомились со сторонами горизонта. Где вам пригодятся эти знания?
	Читают материал учебника по цепочке. Отвечают на вопросы учителя.
	Словесная оценка учителя.
Прием «Аплодисменты»
	Учебник

	Итог урока
(2мин)
	Зачем человеку важно ориентироваться по местности?
Какие способы ориентирования вы знаете?
Что вы сегодня узнали о компасе?
	Отвечают на вопросы, обобщают тему урока
	Оценка детей.
Прием «Большой палец» 
	

	Рефлексия
(2мин)
	У учащихся на столе смайлик. Задание дорисовать настроение после урока
[image: ]   Урок мне понравился. Я все понял.
[image: ]       Есть вопросы.
[image: ]     Я ничего не понял.
	 Рисуют улыбку смайлику и прикрепляют на сигнальную доску.
	Самооценка
	Презентация

	Домашнее задание
(1мин)
	Составить план «Объекты вокруг моего дома». И определить стороны горизонта
	Записывают в дневник
	
	Презентация
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